

姻緣之路

在糊塗的時候是什麼樣子的呢？我體會了！那簡直不是人，而只是一條蟲，一條鼻涕蟲。沒有腦子，不會思想、不能直立，只有被動、被糟蹋、被傷害。這樣的蟲很可憐，力量全無，假使天不救牠，牠的惡運可知。

他們不知道，我不會萬劫不復，但是，我還有更遙更艱苦的歷程，才能到達我的歸宿。

一個英俊的大學生，對我一見傾心，那是在他潦倒失意的時候。

他是一個孤兒。人極好，深得他同學的愛戴。

因為太平洋戰爭發生，上海成了孤島，大學紛紛搬遷，學生紛紛離散。他，本來依靠着幾個外埠來到上海求學的同學共同生活，一時裡，同學們都要走了，回家的回家，去內地的去內地，他的生活失去依靠，要走又沒有旅費，惟一的辦法只有投奔叔姍家中。

但是叔姍給他的臉色不好看，他極不願意，所

以十分彷徨；而且，學業不能繼續，同學不能再見，他的生命簡直乾枯了。

我先認識他的同學，後認識他。

他對我一見鍾情，他的同學放下了心頭的重負

。他們要我暫時把他的情況穩定，等渡過目前這

年頭。

一個女人又怎能有更長的青春期？何況我與他一起時

，已經並非十八九歲。

我和他一同居經過了十個

年，一天不多，一天不少。

火車票是早一個多月以前

就買到的，當時我恨不得立

刻能走，但是，購買車票的

人太多，車票由賣票處發給

，提早日期，還不可以。時

日不可以選擇，輪到那一天

便那一天，沒想到正好是與

十年前相同的一天。

是湊巧？還是天意？真正

大可玩味。

一般人認爲修行成佛後，

達到自由世界，我和風度

就不會再來人間，這樣的想

法不會如願。

便那一日，黃震遐得到一份新的職業，但却

愛上了介紹他職業的一中共

「女幹部」開始了他和她的

三生石上早定下的因緣。這

位女幹部人很精彩，真使我

紅脣，但是內容倒和當年坐

在大紅花轎出嫁的女子差不多

，只是父母之命，改爲長兄

之命。我們也並沒有經過自

由戀愛的階段，只是認識、

了解，以至在新婚第一夜，

都只在談話中度過。

忽然睡在一張床上，對我

們來說，實在是太突兀了；

這情形，真像半新舊婚姻的

情形差不多。

本來我們都應

該在那半新舊時代完成婚姻

的，不過都各走了一二十年

了。

譬如慈濟的委員，奉獻自

己，抱著誠與正的心來從事

的工作，這就是解脫的愛

。反之，有些人認爲參加了

佛教的慈善事業，相對的苦

難，只因爲智慧、毅力、勇

氣、果報爲了愛慾來浪費時間，

無法堅固道心，那是自毀慧

命。

其實要放下愛慾，並不困

難，只因爲智慧、毅力、勇

氣、果報爲了愛慾來浪費時間，

無法堅固道心，那是自毀慧

命。

我們不但同在台灣福地，

起感恩心，對自己的生活時

間，常生布施的歡喜

。生於此氣候怡人，仁政天

道，豐衣足食的福地，可說

是過去世生中有共同的福因

。再者應慶幸我們共同的福

業才能共生福地（依報），

我們夫婦舉案齊眉，相敬

如賓，二十餘年如一日，對

我印書出走，心情大概和

對象。

我們夫婦舉案齊眉，相敬

如賓，二十餘年如一日，對

我印書出走，心情大概和